ИНФОРМАЦИЯ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПИТАНИЯ В ГДОУ ШКОЛЕ № 550 
Организация питания в образовательных учреждениях Центрального района в 2012-2013 учебном году осуществляется на основании нормативных документов:
- Закон СПб от 23.02.2009 № 32-13 "О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий в части представления на льготной основе питания в образовательных учреждениях Санкт-Петербурга" 
- Постановление Правительства СПб от 04.06.2009 № 655 "О мерах реализации Закона СПб "О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий в части представления на льготной основе питания в образовательных учреждениях Санкт-Петербурга";
- Распоряжение Комитета по образованию СПб от 08.06.2009 № 1139-р "О мерах по реализации постановления Правительства СПб от 04.06.2009 №655";
- Постановление от 31.07.2009 № 883 "О стоимости питания предоставляемого на льготной основе в образовательных учреждениях СПб";
- проект Постановления Правительства СПб "О внесении изменения в Постановление от 31.07.2009 № 883 "О стоимости питания предоставляемого на льготной основе в образовательных учреждениях СПб" с 01.09.2010
Подробно с документами можно ознакомиться на официальном портале Правительства Санкт-Петербурга ". (http://gov.spb.ru);

Питание на льготной основе предусматривает завтрак и обед для школьников 1-4 классов, обед для школьников 5-11 классов и предоставляется следующим категориям школьников:
1. с компенсацией 100 % стоимости:
- проживающим в семьях, среднедушевой доход которых за предшествующий обращению квартал ниже величины прожиточного минимума в Санкт-Петербурге, рассчитанного за предшествующий обращению квартал;
- проживающим в многодетных семьях;
- являющимся детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, за исключением школьников, обучающихся в детских домах-школах, специальных (коррекционных) школах-интернатах для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья и школах-интернатах для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
- являющимся инвалидами.
2. с компенсацией 70 % стоимости:
- состоящих на учете в противотуберкулезном диспансере;
- страдающих хроническими заболеваниями, перечень которых устанавливается Правительством Санкт-Петербурга (далее - Перечень хронических заболеваний);
- завтрак для школьников 1-4 классов, не указанных ранее в льготных категориях.
3. с оплатой родителями 30 % стоимости питания - завтрак (34 рублей) и обед (52 рублей) для школьников 1-4 классов, обед (86 рублей) для школьников 5-11 классов следующих категорий:
- состоящих на учете в противотуберкулезном диспансере;
- страдающих хроническими заболеваниями, перечень которых устанавливается Правительством Санкт-Петербурга.

ПЕРЕЧЕНЬ ХРОНИЧЕСКИХ ЗАБОЛЕВАНИЙ:
1. Сахарный диабет.
2. Хроническая почечная недостаточность.
3. Хронические заболевания органов пищеварения:
· болезнь Крона;
· белково-энергетическая недостаточность;
· гастроеюнальная язва;
· другие неинфекционные гастроэнтериты и колиты (хронический энтероколит, хронический илиоколит, язвенный проктит);
· железодефицитная анемия;
· печеночная недостаточность;
· синдром раздраженного кишечника;
· фиброз печени;
· цирроз печени;
· холецистит;
· хронический гепатит;
· целиакия;
· язвенный колит;
· язва двенадцатиперстной кишки;
· язва желудка;
· язва пищевода;
· эзофагит


Школьники 1-4 классов, не имеющие льгот, имеют право получать завтрак с оплатой 30 % стоимости.

Основанием для предоставления учащимся питания на льготной основе является заявление родителей в школу и подтверждение права льготного питания ГорЦентром по начислению выплат и пособий.
Родительская плата в размере 30 % стоимости питания оплачивается на основании квитанции, выдаваемой школой помесячно или до полугода включительно с правом перерасчета в последующий период с учетом посещаемости учащимся школы.
Учащиеся, не имеющие льгот, могут приобрести талоны на питание за полную стоимость в столовой школы.


!!! Памятка.
Для определения права учащегося на льготное питание в образовательном учреждении по некоторым льготным категориям в соответствии с Законом Санкт-Петербурга "О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в части предоставления на льготной основе питании в образовательных учреждениях Санкт- Петербурга
[bookmark: _GoBack]I. Для определения права учащегося на льготное питание как школьнику, проживающему в семье, среднедушевой доход которой за предшествующий обращению квартал ниже величины прожиточного минимума в Санкт-Петербурге, рассчитанного за предшествующий обращению квартал.
В состав семьи, учитываемый при определении величины среднедушевого дохода семьи,
включаются:
- родители (родитель, законный представитель) и проживающие совместно с ними или с одним из них их несовершеннолетние дети, в том числе усыновленные, дети, находящиеся под опекой (попечительством), приемные дети, падчерицы и пасынки, а также совершеннолетние дети, обучающиеся по очной форме в образовательных учреждениях, в возрасте до 23 лет, за исключением детей, находящихся на полном государственном обеспечении. не включаются:
- совершеннолетние дети, за исключением детей в возрасте до 23 лет, обучающихся по очной форме в образовательных учреждениях;
- дети в возрасте до 18 лет при приобретении ими полной дееспособности в соответствии с законодательством Российской Федерации;
- родители (родитель, законный представитель), проходящие (проходящий) военную службу по призыву либо обучающиеся в военном образовательном учреждении профессионального образования до заключения контракта о прохождении военной службы;
- родители (родитель, законный представитель), отсутствующие в семье в связи с их розыском органами внутренних дел, осуждением к лишению свободы или нахождением под арестом, на принудительном лечении по решению суда, в связи с прохождением судебно-медицинской экспертизы на основании постановления следственных органов или суда;
- родители (родитель), уклоняющиеся (уклоняющийся) от уплаты алиментов и постоянно проживающие (проживающий) на территории иностранных государств, с которыми у Российской Федерации отсутствуют договоры о правовой помощи.
Для подтверждения права на льготное питание необходимо представить следующие документы:
1. Ксерокопии документов, удостоверяющих личности родителей (законного представителя) - ксерокопии 3 и 5 страниц паспорта;
2. Копии свидетельств о рождении всех детей в данной семье;
3. Копию свидетельства о браке (расторжении брака, установлении отцовства) или ксерокопию справки из органов ЗАГС - ф. № 25 (для одинокой матери);
4. Справки о доходах каждого члена семьи за предшествующий месяцу обращения квартал. При отсутствии доходов представляются документы, подтверждающие уважительные причины ОТСУТСТВИЯ ДОХОДОВ;
5. Справки об учебе совершеннолетних детей по очной форме в образовательных учреждениях;
6. Справку о регистрации (форма № 9)
К комплекту документов прилагается ксерокопия заявления в ОУ о предоставлении на льготной основе питания. В заявлении родители дополнительно указывают сведения о составе семьи.
Копии документов заверяются подписью организатора питания (уполномоченного сотрудника ОУ ) и печатью ОУ .
К уважительным причинами отсутствия доходов относятся случаи, когда родитель (законный представитель):
- занят уходом за проживающими с ним детьми в возрасте до трех лет:
- занят уходом за тремя и более детьми в возрасте до восьми лет;
- занят поиском новой работы при условии, что перерыв в деятельности либо перерыв между ее прекращением и обращением в органы службы занятости не превысил одного месяца:
- занят уходом за членом семьи, временно нуждающимся в постороннем уходе (помощи, надзоре) по заключению лечебного учреждения:
- занят уходом за пожилым, нуждающимся в постоянном уходе (помощи, надзоре) по заключению лечебного учреждения или достигшим 80 лет либо инвалидом I группы или III степени, при этом причина отсутствия указанных видов доходов признается уважительной, если лицу, осуществляющему уход, назначена соответствующая компенсационная выплата;
- находится на амбулаторном или стационарном излечении на все время болезни.
II. Для определения права учащегося на льготное питание как школьнику,
являющемуся инвалидом, необходимо представить следующие документы:
1. Ксерокопии документов, удостоверяющих личности родителей (законного представителя) - ксерокопии 3 и 5 страниц паспорта;
2. Копию справки ФГУ "Главное бюро медико-социальной экспертизы по Санкт-Петербургу" об установлении инвалидности;
3. Копию свидетельства о рождении ребенка;
4. справку о регистрации (форма № 9)
Копии документов заверяются подписью организатора питания (уполномоченного сотрудника ОУ) и печатью ОУ.
III. Для определения права учащегося на льготное питание как школьнику,
являющемуся ребенком-сиротой и ребенком, оставшимся без попечения родителей
необходимо представить следующие документы:
1. Ксерокопию документа, удостоверяющего личность законного представителя -ксерокопия 3 и 5 страниц паспорта;
2. Копию свидетельства о рождении ребенка;
3. Копию постановления органов опеки и попечительства об установлении над ребенком опеки (попечительства);
4. Копию свидетельства о смерти родителей, решения суда о лишении их родительских прав (ограничении в родительских правах), признании родителей безвестно отсутствующими, либо другой документ, подтверждающий статус ребенка-сироты или ребенка, оставшегося без попечения родителей;
5. Справку о регистрации (форма № 9)
Копии документов заверяются подписью организатора питания (уполномоченного сотрудника ОУ) и печатью ОУ.
Все данные учащихся льготных категорий передают в «Городской информационно-расчётный центр». Горцентр вносит информацию об учащихся льготных категорий в автоматизированную информационную систему «Электронный социальный регистр населения СПб» для сверки льготных категорий и даёт разрешение на предоставление питания за счёт средств бюджета.
Льготное питание предоставляется, начиная с месяца, следующего за месяцем подачи заявления, если заявление подано до 15 числа. Родители (законные представители) школьников, подавшие заявление, несут ответственность за своевременность и достоверность предоставляемых сведений, являющихся основанием для назначения льготного питания.


Телефоны комбината социального питания «Охта»

Генеральный директор  тел                  222-30-33
Сташкова 
Светлана Сергеевна
Телефоны администрации школы

Директор                                                315-50-60
Ноткин Борис Абрамович

Ответственный за питание    
Рубцова Елена Вячеславовна                315-50-60


График работы столовой
2012/2013 уч.г.
Завтраки
	2 перемена
	10.40 – 11.00
	1-4 классы

	3 перемена
	11.45 – 12.05
	5-8 классы

	4 перемена
	12.50 – 13.05
	9-11 классы



Обеды
	5 перемена
	13.50 – 14.00
	ГПД, 5-8 классы

	6 перемена
	14.45 – 14.55
	9-11 классы



Буфет работает

	2 перемена
	10.40 – 11.00
	1-4 классы

	3 перемена
	11.45 – 12.05
	5-8 классы

	4 перемена
	12.50 – 13.05
	9-11 классы














